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Beginn: 18:30 Uhr Sitzung-Nr: 02/va/003/2016 

Ende: 20:00 Uhr WP.: 2014/2019  

    

NIEDERSCHRIFT 

über die am 26.10.2016 

im kleinen Sitzungssaal des Rathauses der Stadt, Hauptstraße 20, 76855 Annweiler am Trifels 

stattgefundene 3. Sitzung des Verkehrsausschusses der Stadt Annweiler am Trifels 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 12.10.16 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ausschussmitglieder wurden am 10.10.2016 schriftlich eingeladen. 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz  

 Beigeordneter 

Reiner Niederberger  

 Ausschussmitglied 

Manfred Ehm  

Werner Rillmann  

Hans-Erich Sobiesinsky  

Michaela Burckschat  

Iris Grötsch  

Frank Thomas  

Marita Wolf  

Heinz Schattner  

Wolfgang Karch  

 stellv. Ausschussmitglied 

Sonja Keßler  

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten  

 Ferner sind anwesend 

Michael Schindler 1. Vorsitzender ADFC Landau/SÜW 

 Schriftführer 

Michael Hafner  

 

Abwesend: 

 stellv. Ausschussmitglied 

Romy Schwarz entschuldigt 

 Ausschussmitglied 

Dirk Müller-Erdle unentschuldigt 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Verkehrsangelegenheiten 

 1.1 Radweg Innenstadt 

 1.2 Burgstraße 

 1.3 Straße "Burgenring" 

 1.4 Jakob-Buchmann-Straße 

 1.5 Straße  "Angenehme Gegend"/Christinelberg 

 1.6 Parkverbot Teilbereich Rehbergstraße/Anebosstraße 

 1.7 Bahnhofmodernisierung 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 1 Verkehrsangelegenheiten 

 

 1.1 Radweg Innenstadt 

 

Zu diesem Tagesordnungspunkt  begrüßte Stadtbürgermeister Wollenweber Herrn Michael Schindler,  

vom ADFC Landau/SÜW. Er schlug vor diesen als Sachverständigen zu hören. Der Ausschuss stimmte 

einstimmig diesem Vorschlag zu. 

Herr Schindler gab bekannt, dass er die Funktion des 1. Vorsitzenden des ADFC Landau/SÜW 

wahrnimmt. 

In seinen Ausführungen hob er hervor, dass in Annweiler am Trifels der Verkehr stärker geworden ist. 

Ihm wurde herangetragen, dass sich die Radfahrer auf die Durchgangsstraße L 490, insbesondere im 

Bereich der Innenstadt, nicht trauen. 

Aus seiner Sicht wäre es zur Verbesserung der Verkehrssicherheit für Radfahrer möglich, effektiv und 

mit wenig Aufwand eine Verbindung zwischen Wasgaumarkt und der Altstadt zu ermöglichen. Der Weg 

würde dann  über den Parkplatz Wasgaumarkt – zur Queichinsel Bürgermeister-Stöcklein-Straße 

Bahnhofstraße – Prof.-Nägle-Platz mit Überquerung der Saarlandstraße zum Messplatz erfolgen. Um dies 

zu ermöglichen, müsste die Brücke zur Queichinsel, welche für den Radverkehr gesperrt ist, freigegeben 

werden. 

 

Nach eingehender Beratung schloss sich der Ausschuss dem Vorschlag von Herrn Schindler an und 

beschloss einstimmig bei 1 Enthaltung, das Radverbot an der Queichbrücke beim Wasgaumarkt 

aufzuheben. 

Die genaue Wegführung am Prof.-Nägle-Platz zum Meßplatz soll mit Stadtbürgermeister Wollenweber 

und der Verwaltung Herrn Hafner vor Ort noch geklärt werden. 

 

 1.2 Burgstraße 

 

Auf der östlichen Seite der Burgstraße und zwar im Bereich Anwesen Burgstraße 1 bis Anwesen 

Hauptstraße 64 wurde in der letzten Verkehrsausschusssitzung das Parkverbot aufgehoben. 

Es wird nunmehr festgestellt, dass der Bereich von Fahrzeugen als  Dauerparkplatz benutzt wird. 

 

Um Parkmöglichkeiten für die Kunden der Geschäfte in der Innenstadt zu ermöglichen, beschloss der 

Verkehrsausschuss nach eingehender Beratung einstimmig, diesen Bereich wie in der anderen Innenstadt 

zeitlich und zwar werktags von 9-18 Uhr für 1 Stunde mit Parkscheibpflicht zu begrenzen. 

Das Verkehrszeichen 314 StVO  mit Zusatzzeichen 1040-31/32 StVO soll entsprechend aufgestellt 

werden.   

 

 1.3 Straße "Burgenring" 

 

Auf der Straße im Burgenring, im Bereich des Kindergartens „Herrenteich“, parken verstärkt Fahrzeuge 

im Halteverbot. Hierdurch werden  Kinder bei der Straßenüberquerung behindert, bzw. es besteht die 

Gefahr, dass diese nicht  frühzeitig erkannt werden können. 

 

Um die Situation zu entschärfen, sollen verstärkte Verkehrskontrollen durchgeführt werden.  

 

 1.4 Jakob-Buchmann-Straße 

 

Es wird vermehrt Beschwerde darüber geführt, dass Schüler von der  Berufsbildenden Schule auf dem 

Gehsteig am Beginn der Jakob-Buchmann-Straße parken. 

 

Diese Behinderung soll durch entsprechende Kontrolle unterbunden werden. 
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 1.5 Straße  "Angenehme Gegend"/Christinelberg 

 

Im Bereich der Straße zur „Angenehmen Gegend“/Christinelberg würden Fahrzeuge durch ihr 

Parkverhalten die Durchfahrt behindern. 

 

Der Ausschuss beschloss einstimmig, dass die Verkehrsproblematik durch die Verwaltung überprüft 

werden soll. 

 

 1.6 Parkverbot Teilbereich Rehbergstraße/Anebosstraße 

 

Herr Hafner führte aus, dass auf der östlichen Seite der Rehbergstraße und zwar im Bereich Hausnummer 

17/18 und auf der Anebosstraße (K 3) im Bereich Hausnummer 12 in Bindersbach Fahrzeuge parken und 

somit eine Behinderung insbesondere für den Buslinienverkehr darstellen. 

 

Zur Sicherheit und Leichtigkeit des Verkehrs wurde für vorgenannten Bereich eingeschränktes 

Halteverbot bereits angeordnet. 

 

Der Ausschuss stimmt einstimmig nachträglich der Anordnung eines eingeschränkten Halteverbotes wie 

vor zu. 

 

 1.7 Bahnhofmodernisierung 

 

Stadtbürgermeister Wollenweber informiert den Ausschuss über die Bahnhofmodernisierung, die mit 

Beginn 3. Quartal 2017 durchgeführt wird. 

Der Bauzeitenplan wird erarbeitet und die Ausschreibungen seien bereits vorbereitet.   

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 
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